
            

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ ΚΡΙΣΗΣ 

ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ

ΥΠΟΥΡΓΟΣ  

Ταχ. Δ/νση:  Λεωφ. Κηφισίας 37-39, Μαρούσι                 

Ταχ. Κώδικας: 151 23

Αριθ. Πρωτ.: 14008 

       Μαρούσι, 18 Οκτωβρίου 2021

ΠΡΟΣ: 
1. Τη Βουλή των Ελλήνων / Δ/νση
Κοιν/κού  Ελέγχου  /  Τμήμα
Ερωτήσεων και Α.Κ.Ε.
2.  Γραμματέα  ΚΟ  Κινήματος
Αλλαγής
κο Βασίλειο Κεγκέρογλου.

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση».

ΣΧΕΤ: Η υπ’ αρ. 9333/27.09.2021 Ερώτηση βουλευτή του Κινήματος Αλλαγής.

   Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής, σας γνωρίζουμε ότι:

   Ο ρόλος της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας συνδέεται κυρίως με την επεξεργασία, τον

σχεδιασμό και την παρακολούθηση της πολιτικής της χώρας στον τομέα της πολιτικής προστασίας

για την αντιμετώπιση κινδύνων από την εκδήλωση σεισμών, ενώ παράλληλα συντονίζει το έργο και

τις δράσεις όλων των εμπλεκομένων φορέων στην αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και στην άμεση/

βραχεία  διαχείριση  των  συνεπειών  τους,  σύμφωνα  με  την  ισχύουσα  νομοθεσία.  Η  Γ.Γ.Π.Π.

συνεργάζεται με άλλους φορείς, μεταξύ των οποίων και ο ΟΑΣΠ ως υπευθύνου για την αντισεισμική

θωράκιση της χώρας, αξιοποιεί τα πορίσματα και τις προτάσεις των φορέων αυτών, τα ενσωματώνει

στη γενικότερη στρατηγική της πολιτικής προστασίας και συντονίζει τη διαχείριση εκτάκτων αναγκών

που προκύπτουν από σεισμούς.

   Στο πλαίσιο αυτό, η Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας, ως φορέας της Κεντρικής Διοίκησης,

με  κύρια  αποστολή  το  συντονισμό  των  φορέων  που  εμπλέκονται  σε  δράσεις  αντιμετώπισης

κινδύνων από την εκδήλωση σεισμών, στα πλαίσια εφαρμογής της παραγράφου 1 του αρ. 6 του Ν.

3013/2002 [όπως τροποποιήθηκε και ισχύει βάσει της παρ. 2 του αρ. 104 του Ν. 4249/2014, του άρ.

28 του Ν. 4662/2020 (ΦΕΚ 27/Α΄), της παρ. 4 του αρ. 4 της Π.Ν.Π. της 14¬03-2020 (ΦΕΚ 64/Α΄) η

ισχύς της οποίας κυρώθηκε με το άρθρο 3 του Ν. 4682/2020 (ΦΕΚ 76/Α΄)], καθώς και του Γενικού

Σχεδίου Πολιτικής Προστασίας «Ξενοκράτης» (ΥΑ 1299/7-4- 2003), έχει εκδώσει το υπ. αρ. 2018/09-

03-2018 έγγραφό της σχετικά με τους ρόλους και αρμοδιότητες φορέων Πολιτικής Προστασίας που

εμπλέκονται στη διαχείριση κινδύνων από την εκδήλωση σεισμών και παρέχονται κατευθυντήριες
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οδηγίες που αποβλέπουν στη συνέργεια, τη συνεργασία και τη διαλειτουργικότητα τους με απώτερο

σκοπό την άμεση και συντονισμένη απόκριση τους.

Επίσης, η Γ.Γ.Π.Π. εξέδωσε τον Φεβρουάριο του 2020 το Γενικό Σχέδιο Αντιμετώπισης Εκτάκτων

Αναγκών & Άμεσης/Βραχείας διαχείρισης των συνεπειών από την εκδήλωση Σεισμών με την κωδική

ονομασία «Εγκέλαδος», η οποία στάλθηκε σε όλους τους εμπλεκόμενους φορείς και έχει αναρτηθεί

στον δικτυακό τόπο της Γ.Γ.Π.Π. (www.civilprotection.gr). Το ανωτέρω σχέδιο εκδόθηκε στα πλαίσια

εφαρμογής  της  ΥΑ  1299/7-4-2003  έγκρισης  Υπουργού  ΕΣΔΔΑ  του  Γενικού  Σχεδίου  Πολιτικής

Προστασίας «Ξενοκράτης» (ΦΕΚ 423 τ. Β΄).

Σε  συνέχεια  της  έκδοσης  του  ανωτέρω  Γενικού  Σχεδίου  Αντιμετώπισης  Εκτάκτων  Αναγκών  &

Άμεσης/Βραχείας διαχείρισης των συνεπειών από την εκδήλωση Σεισμών με την κωδική ονομασία

«Εγκέλαδος»,  η  Γενική Γραμματεία  Πολιτικής Προστασίας  προς διευκόλυνση και  επιτάχυνση του

έργου των Δήμων στην σύνταξη των αντίστοιχων τοπικών σχεδίων, προχώρησε στην σύνταξη και

έκδοση Πρότυπου Υποδείγματος Σχεδίου για Δήμους Σχεδίου Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών &

Άμεσης/Βραχείας διαχείρισης των συνεπειών από την εκδήλωση Σεισμών με την κωδική ονομασία

«Εγκέλαδος» (υπ. αρ. 4700/19-06-2020 έγγραφο).

Με το ανωτέρω Γενικό Σχέδιο Πολιτικής Προστασίας, προσδιορίζονται οι ρόλοι και αρμοδιότητες

όλων των εμπλεκομένων φορέων πολιτικής προστασίας, σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο που

διέπει την λειτουργία τους, και δίνονται συντονιστικές κατευθυντήριες οδηγίες που αποβλέπουν στη

συνέργεια,  τη  συνεργασία  και  τη  διαλειτουργικότητά  τους  με  απώτερο  σκοπό  την  άμεση  και

συντονισμένη απόκριση τους για την αντιμετώπιση κινδύνων από την εκδήλωση σεισμών. Το Γενικό

Σχέδιο Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και Άμεσης/Βραχείας Διαχείρισης των Συνεπειών από την

Εκδήλωση  Σεισμών  αφορά  τόσο  τις  προπαρασκευαστικές  ενέργειες  που  απαιτούνται  για  την

προετοιμασία του μηχανισμού πολιτικής προστασίας της χώρας, όσο και την κινητοποίηση και την

άμεση απόκρισή του.

Για την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και διαχείριση των συνεπειών λόγω του σεισμού που

έλαβε  χώρα  στις  27-09-2021  στην  ευρύτερη  περιοχή  του  Δήμου  Μινώα-Πεδιάδας,  ο  Γενικός

Γραμματέας  Πολιτικής  Προστασίας  με  τις  8648/27-09-2021  (ΑΔΑ:  9Κ9Ζ46ΝΠΙΘ-6ΤΓ),  8752/30-09-

2021  (ΑΔΑ:  9Ω6Ρ46ΝΠ1Θ-1ΥΘ),  8760/30-09-2021  (ΑΔΑ:ΨΒ0646ΝΠΙΘ-Μ28),  ΓΓ2895/02-10-2021

(ΑΔΑ:ΨΜΡΝ46ΝΠΙΘ-Ζ70),  ΓΓ2896/02-10-2021  (ΑΔΑ:Ψ70Ρ46ΝΠΙΘ-ΧΨ5),  8897/06-10-2021

(ΑΔΑ.ΨΣΜΣ46ΝΠΙΘ-Η6Θ),  8862/05-10-2021  (ΑΔΑ:6Θ0346ΝΠΙΘ-ΘΒΓ),  8889/07-10-2021  (ΑΔΑ:

6ΓΟΚ46ΝΠΙΘ-ΠΡΡ)  αποφάσεις,  κήρυξε  τις  πληγείσες  περιοχές  των  Δήμων  Μινώα-Πεδιάδας,

Αρχανών-  Αστερουσίων,  Χερσονήσου,  Ηρακλείου,  Οροπεδίου  Λασιθίου,  Βιάνου,  Γόρτυνας  και

Φαιστού αντίστοιχα, σε Κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής Προστασίας για 6 μήνες.
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Για  θέματα  που  αφορούν  την  οριοθέτηση  της  περιοχής  ως  σεισμόπληκτης,  την  καταγραφή

ζημιών,  τον  μετασεισμικό  έλεγχο σχολικών κτηρίων,  τα μέτρα ανακούφισης  των πληγέντων,  την

χρηματοδότηση  των  έργων  αποκατάστασης,  την  οικονομική  ενίσχυση  των  πληγέντων  και  την

χρηματοδότηση  του  Δήμου  Μινώα-Πεδιάδας,  αρμόδια  να  απαντήσουν  είναι  τα  συνερωτώμενα

Υπουργεία.

  Περαιτέρω,  σύμφωνα  με  το  υπ’  αρ.  1373/14-10-2021  έγγραφο  του  Τμήματος  Αντισεισμικής

Τεχνολογίας του Ο.Α.Σ.Π., του αρμόδιου φορέα για τον σχεδιασμό και την εφαρμογή της αντισεισμικής

πολιτικής στην Ελλάδα, ο οποίος θέτει άξονες προτεραιοτήτων και δράσεων για την υλοποίηση της

πολιτικής αυτής σε όλα τα επίπεδα:

   Από το 2001 μέχρι σήμερα, με εποπτεία του Ο.Α.Σ.Π., υλοποιείται το πρόγραμμα «Προσεισμικός

έλεγχος  κτιρίων  Δημόσιας  και  Κοινωφελούς  χρήσης»,  το  οποίο  αποτελείται  από  3  στάδια,  του

Πρωτοβάθμιου, του Δευτεροβάθμιου και του Τριτοβάθμιου Προσεισμικού Ελέγχου.

    Στόχος του Πρωτοβάθμιου Προσεισμικού Ελέγχου των κτιρίων Δημόσιας και Κοινωφελούς χρήσης

είναι η καταγραφή των υφιστάμενων κτιρίων και μία πρώτη εκτίμηση της σεισμικής επάρκειάς τους

προκειμένου να καθοριστούν οι προτεραιότητες σε εθνικό επίπεδο για τον περαιτέρω έλεγχο και τη

λήψη μέτρων προστασίας, με βάση τα στοιχεία που συλλέγονται και καταγράφονται σε σχετικά δελτία.

Ο έλεγχος αυτός διενεργείται  σε κάθε επίπεδο διοικητικής δομής της χώρας από τους φορείς  που

έχουν την ευθύνη της λειτουργίας και  ασφάλειας  των κτιρίων και  εγκαταστάσεων σύμφωνα με το

έγγραφο  της  Γ.Γ.Π.Π.:  1η  Έκδοση  του  Γενικού  Σχεδίου  Αντιμετώπισης  Εκτάκτων  Αναγκών  και

Άμεσης/Βραχείας  Διαχείρισης  των Συνεπειών από την Εκδήλωση Σεισμών με  την κωδική ονομασία

«ΕΓΚΕΛΑΔΟΣ»,  στα  πλαίσια  του  Γενικού  Σχεδίου  Πολιτικής  Προστασίας  με  τη  συνθηματική  λέξη

«Ξενοκράτης».  Επισημαίνεται  ότι  σύμφωνα με  το   άρθρο  2,  παρ.22  του  Ν.  3027/28.06.2002(  ΦΕΚ

152/Α’/2002) η εταιρία ΚΤΙΡΙΑΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ Α.Ε. (πρώην Ο.Σ.Κ.) έχει την ευθύνη και τη μέριμνα για τη

σύνταξη και υλοποίηση προγράμματος προσεισμικού ελέγχου των σχολικών κτιρίων της χώρας και την

ενδεχόμενη μελέτη αντισεισμικής ενίσχυσης αυτών.

  Τα δελτία του Πρωτοβάθμιου Προσεισμικού ελέγχου, αποστέλλονται στον Ο.Α.Σ.Π., καταχωρούνται

στη Βάση Δεδομένων του Προσεισμικού  Ελέγχου και  βαθμονομούνται.  Η κατάταξη των δελτίων,  η

οποία  γίνεται  σε  τρεις  κατηγορίες  προτεραιότητας  περαιτέρω  ελέγχου  Α,  Β,  Γ  (Α  =  πρώτη

προτεραιότητα, Β = δεύτερη προτεραιότητα, Γ = τρίτη προτεραιότητα), έχει στατιστικό χαρακτήρα και

αποσκοπεί σε µία πρώτη ιεράρχηση με απώτερο στόχο τον περαιτέρω, Δευτεροβάθμιο Προσεισμικό

Έλεγχο. Ο χαρακτηρισμός ενός κτιρίου προτεραιότητας Α, δεν σημαίνει απαραίτητα ότι το κτίριο αυτό

είναι  επικίνδυνο,  αλλά  ότι  η  σεισμική  του  συμπεριφορά  πιθανότατα  δεν  ανταποκρίνεται  στις

σύγχρονες αντισεισμικές απαιτήσεις και για αυτό το λόγο απαιτείται περαιτέρω διερεύνηση.
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  Τα αποτελέσματα της βαθμονόμησης της κατάταξης των κτιρίων, στέλνονται από τον Ο.Α.Σ.Π. στις

αντίστοιχες Περιφέρειες και Δήμους προκειμένου να δρομολογηθεί ο Δευτεροβάθμιος Προσεισμικός

Έλεγχος ο οποίος είναι λεπτομερέστερος και εκτελείται µε βάση τις τεχνικές προδιαγραφές που έχουν

εκδοθεί από τον Ο.Α.Σ.Π.

  Τέλος επισημαίνεται ότι η διενέργεια των Προσεισμικών Ελέγχων, δεν αναστέλλει  τις ευθύνες και

υποχρεώσεις  των αρμοδίων φορέων για  τη λήψη άμεσων και  επειγόντων μέτρων προστασίας  του

κοινού  και  των  εργαζομένων  από  κτίρια  που  κρίνονται  επικίνδυνα  σύμφωνα  με  την  ισχύουσα

νομοθεσία.

   Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ ΚΡΙΣΗΣ 
                ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ

Χρήστος Στυλιανίδης

4


		2021-11-15T13:56:56+0153
	GEORGIA TASSOPOULOU
	ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ




